

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (5660)

Пятница, 26 мая 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

ВЕЧНАЯ И НЕРУШИМАЯ

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин писал: «Старому миру, миру национального угнетения, национальной грызни или национального обособления, рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком». Сегодня «новый мир единства трудящихся всех наций» — на пороге 50-летия своего торжества. Сегодня мы вправе гордиться несокрушимым политическим и государственным союзом свободных и равноправных республик, замечательным братством наций — ценнейшим завоеванием Великой Октябрьской социалистической революции.

Дружба народов СССР стала одним из краеугольных камней прочности и могущества советского общества, животворным источником его созидающей энергии. Она выдержала суворейшие испытания в годы Великой Отечественной войны, когда все советские люди, охваченные единим порывом очистить священную землю от фашистов, поднялись на защиту свободы и независимости социалистической Отчизны. В смертельной схватке с фашизмом народы СССР доказали беззаветную преданность делу коммунизма. Племя к плечу с русскими братьями сражались все народы нашей Родины. Каждая нация внесла свой вклад в общую победу над врагом. Характерно, что бессмертный подвиг русского солдата Александра Матросова повторили сотни воинов разных национальностей — татарин Газинур Гафиятуллин, белорус Петр Куприянов, мариец Эйон Прохоров, абхазец Владимир Пачулия, еврей Ефим Белинский, бурят Иоаннекий Баторов и многие другие.

Золотыми буквами вписаны в историю послевоенного созиания замечательные плоды братского содружества и взаимопомощи советских наций. Украина, Белоруссия, Советские республики Прибалтики не смогли бы столь быстро залечить тяжелые раны войны, начать введение гигантов- заводов и других важных объектов, не чувствуя постоянного локтя народов-братьев.

Свежи в нашей памяти тревожные дни, когда стихийное бедствие постигло узбекский народ. Буквально через несколько дней со всех концов страны в направлении Ташкента отправились эшелоны со строительными материалами. В кратчайший срок тяжелые последствия землетрясения были ликвидированы.

Примеров дружбы и взаимопомощи можно привести много.

На культурных пастбищах

ВЕДЕТСЯ РАЗБИВКА

В совхозе «Осыминский» готовятся долголетние культурные пастбища для ферм Морды, Поречье, Овище. Все они подкормлены минеральными удобрениями. В на-

все советские люди, в какой бы республике они ни жили, хорошо понимают, что они — дети единой многонациональной социалистической семьи. Для Коммунистической партии — главы этой большой семьи — все дети-народы равны и одинаково любимы. В своей деятельности партия постоянно руководствуется учением Ленина, который призывал нас «думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех, и всеобщую свободу и равноправие». Решения XXIV съезда КПСС явились еще одним свидетельством последовательного проведения нашей партией ленинской национальной политики. Намеченная съездом программа развития народного хозяйства, получившая силу закона на третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва, направлена на обеспечение дальнейшего подъема экономики и культуры всей страны и каждой республики в отдельности. Этую мысль приводили в своих выступлениях советские парламентарии. Они подчеркивали, что плодотворное сотрудничество братских народов способствует концентрации творческих сил общества на решающих участках, обобщению и использованию в масштабах всей страны передового опыта, достижений науки, техники и культуры каждой республики.

Пятидесятилетие образования СССР — общий и величайший праздник всех республик Советского Союза. Подготовку к нему надо вести под знаком дальнейшего укрепления тесного сотрудничества, дружбы и братства советских народов, которого еще не знала история общественного развития.

Партийные организации должны сосредоточить свое внимание прежде всего на воспитании у трудящихся глубокого понимания того, что важнейшее условие роста могущества Союза Советских Социалистических Республик — это укрепление экономических связей братских народов, взаимопомощь и самоотверженный труд в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Надо глубоко раскрывать преимущества социалистического государства, шире пропагандировать национальную культуру и ее достижения во всех областях нашей жизни.

Многие партийные организации уже наметили интересные мероприятия по достойной встрече золотого юбилея СССР, тесно увязав их с задачами девятой пятилетки в рамках всенародного социалистического соревнования. Например, на регенератном заводе учредили творческую книжку участника юбилейной трудовой

вахты в честь 50-летия образования СССР. В эту книжку (рабочие называют ее лицевым счетом) записывают обязательства и предложения, отмечают достигнутые успехи, наиболее интересные события своего участия в общественной жизни коллектива. Книжка помогает каждому рабочему вести самоконтроль за выполнением взятых обязательств, является своеобразным личным трудовым дневником года. В результате на предприятии насчитывается несколько десятков трудящихся, которые выполняют личный план с опережением на 40 дней.

На ударную вахту в честь 50-летия образования СССР встали горячие шахтоуправления «Ленинградсланец», химики комбината «Сланцы», коллективы цементного, кирпичного, молочного заводов и других предприятий. Каждый рабочий взял индивидуальное обязательство по досрочному выполнению заданий пятилетки.

Успешное выполнение заданий пятилетки будет зависеть от вклада каждого предприятия. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители должны взять под неслабый контроль сроки поставок продукции соседям, считать недопустимым случай поставок недоброкачественной продукции. Надо сделать все возможное, чтобы конвейер дружбы на всех участках промышленного и сельскохозяйственного производства действовал ритмично и безотказно.

Интересные мероприятия в плане подготовки к 50-летию со дня образования СССР наметили культурно-просветительные учреждения города и района. Это — кинолектории, смотры художественной самодеятельности, фотоконкурсы, месячники литературы братских республик, творческие встречи, циклы лекций, спектакли и многое другое.

«Дружба народов», — говорил Л. И. Брежнев, — вошла в плоть и кровь нашей общественной жизни. Русские, украинцы, белорусы, узбеки, казахи, грузины, азербайджанцы, литовцы, молдаване, латыши, киргизы, таджики, армяне, туркмены, эстонцы — все народы Родины видят друг в друге товарищей и соратников, помогают друг другу, вместе трудятся, вместе участвуют в борьбе за построение коммунизма. Таков величественный итог ленинской национальной политики».

Ленинские идеи дружбы народов являются гранитной основой братства социалистических наций, сплоченных партией в единую непоколебимую семью строителей коммунизма.

стоящее время ведется разбивка пастбищ на загоны.

Всего в хозяйстве под долголетние культурные пастбища отведено 133 гектара.

ДЛЯ ФЕРМЫ СИЖНО

В третьем отделении совхоза «Родина» готовится долголетнее культурное пастбище для стада

крупного рогатого скота фермы Сижно. Сейчас здесь вкапываются в почву деревянные столбики, между которыми натягивается проволока. Пастбище разбивается на загоны. Все работы, связанные с подготовкой долголетнего культурного пастбища, решено закончить до наступления срока выгона на него животных.

В. ПЕТРОВ.

В городе и районе

Сегодня в 14 часов открывается пленум горкома КПСС. Он обсудит вопрос «О состоянии и мерах улучшения экономического образования трудящихся в свете решений XXIV съезда КПСС». С докладом выступит первый секретарь Сланцевского горкома партии Г. В. Лазинин.

С вчера на заседании исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся обсуждались вопросы о восполнении предприятиями и организациями задолженности, образовавшейся в результате невыполнения плана второго квартала 1972 года; о состоянии начальной военной подготовки молодежи в учебных заведениях и на предприятиях города и другие.

С Коммунистами партийной организации шахты имени С. М. Кирова обсудили на партийном собрании задачи парторганизации по улучшению социалистической дисциплины труда. С докладом выступил начальник шахты С. А. Ланцов. В принятом постановлении отмечены недостатки в воспитательной работе среди коллектива и намечены пути укрепления трудовой и производственной дисциплины. На партийном собрании утвержден комплексный план мероприятий администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по профилактике правонарушений, нарушений трудовой и производственной дисциплины, укреплению общественного порядка в городе на текущий год.

Хроника событий

Передовики производства



В электроцехе ремонтно-механического завода производят ремонт электродвигателей. В коллективе много хороших специалистов, ударников коммунистического труда. На нашем снимке вы видите электромотчицу Александру Ва-

сильевну Козлову, которая трудится на предприятии четырнадцатый год. У нее высокая производительность труда, ее имя стоит в числе передовиков производства.

Фото Ю. Власова.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

ПО ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Совхоз «Старопольский» по примеру передовых хозяйств несколько лет назад начал культивировать высокурожайные сорта картофеля. В 1971 году здесь в среднем на каждом гектаре было получено по 200 центнеров клубней.

В втором году пятилетки картофелеводы Старополья ставят перед собой задачу превзойти достигнутый рубеж. Включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, звенья передовой технологии возделывания пропашных культур подготовили надежную основу для получения высоких урожаев картофеля и корнеплодов. Они хорошо удобрили почву.

На каждый гектар внесено по 60 тонн органических удобрений. Как и было предусмотрено планом агротехнических мероприятий, в период высадки клубней в почву вносятся микродозы медного купороса с помощью изготовленных механизированных приспособлений. Особенно широко этот агротехнический прием применяется во втором от-

делении. Здесь трудится звено, возглавляемое Михаилом Егоровым, первым в хозяйстве закончившим посадку картофеля. Вслед за ними рапортовали о завершении высадки клубней звеньев первого и шестого отделений Иван Костин и Валентин Давыдов.

В целом хозяйство близко к выполнению плана посадки картофеля, но тружеников полей вновь подводят четвертое отделение, которым руководит А. М. Куприянов. В этом подразделении посадку клубней начали тогда, когда в других заканчивали работы.

Запоздание не случайное. В отделении плохо организуется труд механизаторов и полеводов, среди людей слаба производственная дисциплина. Управляющий работу свою на каждый день не планирует. Из-за этого много времени тратится у механизаторов впустую. А ведь на весеннем севе дорога каждая минута. Не зря говорят в народе: «Весенний день год кормит».

М. АЛЕКСЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

1 июня в 11 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» проводится день депутата с повесткой дня:

1. Новое в трудовом законодательстве.
2. Обмен опытом работы постоянных комиссий и депутатских групп.
3. Информация о работе исполкома горсовета между сессиями.
4. С 14 часов работают постоянные комиссии.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ — ПАРТИЙНЫЙ ДОЛГ

Прошло более четырех лет с тех пор, как Центральный Комитет КПСС принял Постановление «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом». За этот период многое сделано первичными партийными организациями. Однако XXIV съезд партии потребовал и дальше совершенствовать эту работу.

Руководство комсомолом — составная и наиболее важная часть всей организационно-партийной работы. Поэтому партком, партбюро обязаны постоянно интересоваться, чем занимается комсомольская организация, как и какие вопросы решает, в какой нуждается помощи и поддержке.

В последние годы в городе проводилась целенаправленная работа по усилению партийного ядра в комсомольских организациях. Увеличение числа коммунистов в комсомоле позволяет решить одну из главных задач партийного руководства — укрепление комсомола кадрами.

Следующая не менее важная задача состоит в том, чтобы помочь комсомольским кадрам овладеть искусством руководства. В этом направлении заслуживает внимания опыт работы партбюро центрального завода. Здесь уже в течение двух лет регулярно проводят совместные семинары секретарей цеховых партийных и комсомольских организаций, председателей цеховых профсоюзных комитетов. На этих семинарах вначале читаются общие лекции, ставятся задачи по объединению усилий этих организаций по руководству коллективом предприятия на очеред-

ной период. Затем проходят раздельные занятия, на которых рассматриваются формы и методы решения поставленных задач каждой организацией. Партбюро внимательно относится ко всем начинаниям молодежи и помогает доводить их до конца.

Задача партийной организации состоит в том, чтобы разумно направить силы комсомольцев, помочь им определиться в решении конкретной хозяйствственно-политической задачи, подсказать комитету ВЛКСМ, какие вопросы следуют выдвигать перед комсомольцами, чтобы их работа подняла активность всего молодежного коллектива.

Лучшие комсомольские организации, решая задачи коммунистического воспитания юношей и девушек, тесно увязывают их с конкретными вопросами развития производства, повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции, роста профессионального мастерства молодых рабочих, участия молодежи в соревновании за коммунистический труд и другими важными задачами, над которыми должны работать комсомольские организации.

Партийные организации, помогая комитетам ВЛКСМ проводить политико-массовую работу, обязаны повседневно изучать и знать настроения и культурные запросы молодежи своего предприятия и учреждения, интересоваться ее бытом, организацией досуга.

Помочь комсомольскому комитету наладить физкультурно-массовую работу, построить простейшие спортивные сооружения, не требующие больших материальных за-

трат, вовлечь всех комсомольцев в деятельность добровольных обществ — прямой долг руководителей партийных организаций.

В этих вопросах в городе и районе большое поле деятельности. Во многих жилых массивах нет спортивных и детских площадок. Зимой мальчики гоняют шайбу по всем дорогам. А ведь практически есть возможность сделать площадки для хоккея в каждом дворе. А вопросы благоустройства?

Партийным организациям, городскому комитету ВЛКСМ следовало бы рассмотреть вопрос о шефстве комсомольских организаций над жилыми районами, скверами, детскими садами, озеленением города и населенных пунктов.

Речь идет не о том, чтобы партийные организации сами все это делали. Каждая из них обязана помочь комсомольской организации определиться в решении этих вопросов: поставить конкретные задачи, закрепить определенные участки, помочь выбрать наиболее действенные пути и средства для их решения, постоянно контролировать, вовремя помогать в устранении встречающихся препятствий. А главное — показать молодежи, что в жизни всегда есть место подвигу.

Создавая Коммунистический Союз молодежи, В. И. Ленин и Коммунистическая партия видели в ней организацию, основной задачей которой является воспитание будущих коммунистов и подготовка пополнения партии. Поэтому комсомольские дела требуют самого пристального внимания партийных организаций.

ПАРЕНЬ ЧТО НАДО

Его фотография не висит на городской Доске почета, он не совершил никаких подвигов. Но все-таки об этом человеке стоит рассказать.

Н. И. Шаталов работает бригадиром электромонтажников на регенеративном заводе. В бригаде 15 человек. Большинство из них хорошие специалисты: как и бригадир, носят звание ударника коммунистического труда. В работе электромонтажников может быть всяческое. Случаются аварии. Тогда нужно быстро разобраться в схеме. Здесь норм не установлено. Можно устранять неисправности и день, и два. Но никого такая работа не устроит. Другой сделает быстро, точно. Вот к таким и относится Н. И. Шаталов. Свой опыт и мастерство он передает молодым рабочим.

— И если бригадир учит парня, то можно быть уверенным, что из него получится специалист, — говорит старший мастер электропечи В. В. Иванов.

Вот и недавно пришел парнишка в цех. Заметил Николай Иванович, что нравится ему профессия электромонтажника, тянетя к ней. Решил обучить его всему, что знает сам. А знает он много. Ведь недаром вся наладка поступающего оборудования — дело рук этого замечательного специалиста.

Все, кто знает Николая Ивановича на заводе, отзываются о нем как о специалисте высокой квалификации, отзывчивом товарище, хорошем человеке.

— Парень что надо, выдержаный, работу знает, — кратко охарактеризовал его один из товарищей по работе.

Но есть у Николая Ивановича еще одна замечательная черта. Болеет он за производство, думает, как лучше, дешевле изготовить продукцию. Поэтому и занимается рационализацией. Вот одна из последних его работ, которая потребовала изменения всей техно-



логии производства бассейновых сандалий. Раньше в цехе формовой техники на прессах варили пластины, которая идет для изготовления сандалий, на постоянном давлении. Изделия получались грубыми. Н. И. Шаталов предложил перевести нагревательные прессы на переменное давление. Разработал схему. Провели эксперимент. Он показал, что сандалии стали лучше, тоньше, и сразу увеличился на них спрос.

Это очень крупное рационализаторское предложение, разработку которого заняла довольно много времени у Николая Ивановича. А ведь он еще редактор стенной газеты на заводе и ведет работу в подшефной школе. Но Николай Иванович никогда не жалуется. Ему на все хватает времени.

В. КАРАСЕВА.

НА СНИМКЕ: Н. И. Шаталов.

Фото Ю. Власова.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

1. НАШ ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН

«Экономическое образование трудающихся», — указывается в Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудающихся», должно тесно увязываться с организацией всей экономической работы на предприятиях, в объединениях... способствовать повышению уровня хозяйствования, успешному выполнению заданий девятой пятилетки».

Постановление требует подчинить экономическую учебу развитию творческой активности трудающихся в борьбе за дальнейшее повышение эффективности производства, воспитанию у каждого работника коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

Чтобы выполнить эти требования, необходимо подходить к организации экономической учебы с перспективой и привлечь к этому делу объединенные усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, хозяйственников, специалистов предприятия. Так мы и поступили.

Постановление ЦК КПСС и наши задачи, вытекающие из него, обсудили на заседании партбюро и партийном собрании. Выполняя его решение, директор регенеративного завода В. А. Крихун в начале нынешнего года издал приказ об экономическом всеобуче. Утвержденная специальная комиссия под председательством главного инженера предприятия Г. Н. Лантона. В нее вошли начальники це-

хов, секретари партийных организаций, представители общественности. Члены комиссии распределились по цехам, провели беседы с каждым рабочим и служащим. В результате этих бесед работники предприятия были распределены по трем звеньям экономического всеобуча соответственно уровню их образования, занимаемой должности и личному желанию.

Разработан и утвержден перспективный план экономического образования кадров. В нынешнем учебном году экономические знания у нас повышают всего лишь 255 рабочих. Создано 17 школ коммунистического труда. Пропагандистами в них утверждены инженерно-технические работники и служащие, а также бригадиры, имеющие хороший производственный опыт и достаточные знания экономики производства.

В новом учебном году согласно перспективному плану экономические знания повышают более трехсот человек. 150 рабочих будут заниматься в школах коммунистического труда первого года обучения, 100 рабочих — в школах основ экономических знаний, 20 рабочих — в школах экономики и управления производством (среднее звено). Здесь же будут учиться и бригадиры. 32 инженерно-технических работника изучат экономику и управление производством в высшем звене экономического образования.

Кроме того, многие коммунисты и беспартийные будут учиться в других звеньях системы партийного и комсомольского просвещения, школах рабочей молодежи, техникумах и институтах.

Таким образом, учиться будут уже более 500 человек. Цифра, конечно, еще небольшая. Но пока у нас нет необходимых условий для большего. С вводом в строй корпуса № 4 у нас будет специальный кабинет, оборудованный наглядными пособиями. Это позволит ежегодно увеличивать число изучающих экономику. Так, в 1973—1974 учебном году их будет 440 человек, в 1974 — 1975 году —

571, а в 1975 — 1976 году — 800. К концу пятилетки согласно перспективному плану общее число повышающих знания достигнет 1.130 человек.

Будем принимать все меры к тому, чтобы обеспечить сочетание экономического обучения с применением полученных знаний на практике, широкое привлечение всех трудающихся к решению вопросов экономической жизни коллектива предприятия.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь парторганизации
регенеративного завода.

2. УЧИТЬСЯ БУДЕТ КАЖДЫЙ

Шумят многочисленные механизмы и моторы. В первом цехе переработки ароматических углеродородов комбината «Сланцы» обычный рабочий день. Операторы, слесари на своих местах: одни следят за технологическим режимом, другие ремонтируют оборудование. Но везде, куда ни зайдешь, — деловая обстановка. Химики трудятся с увлечением. На каждом рабочем месте порядок и чистота. Готовясь к великой дате — 50-летию образования Советского Союза, коллектив взял повышенные социалистические обязательства и подкрепляет их практическими делами.

Ведем разговор с секретарем партийной организации Ниной Борисовой Ершовой.

— Как работает коллектив, че-
го добились? — спрашиваем ее.

— С начала года весь коллектив трудится по-ударному. Из месяца в месяц перевыполняем план. В мае дела идут еще лучше. Уже выработали сверх плана 244 тонны бензина, — говорит секретарь парторганизации.

В коллективе из 51 человека трудится 46 ударников коммунистического труда. Каждый из них на деле оправдывает это высокое

звание. Впереди идет смена Аллы Давыдовны Яковлевой. За достигнутые высокие показатели в первом квартале и в апреле смене было присуждено первое место.

Отлично трудятся Валентина Варламова, Нина Чубарь, Зоя Ружина, Роза Мосунова, Нина Смирнова, Ира Гончева.

Характерно, что коллектив все время стремится улучшить достигнутые экономические показатели. За первый год девятой пятилетки цех дал прибыли 73 тысячи рублей. Поиски новых резервов не прекращаются и сейчас. Большую роль в этом играет непрерывная экономическая учеба в школе коммунистического труда. Всю зиму в ней занимались 20 рабочих. Лекции читал начальник цеха Н. И. Краско. И слушатели многое узнали. Приобретенные знания помогают химикам. Они работают творчески, думают над тем, чтобы внести новое в производство. С начала года в цехе подано 11 рационализаторских предложений, а 7 из них уже внедрены. И цех получил от этого прибыль в 4.200 рублей.

Активными рационализаторами являются лучший оператор Нина Цветкова и секретарь комсомольской организации Вячеслав Давыдов.

— Нина Борисовна, расскажите, пожалуйста, как партийная организация предполагает организовать экономическую учебу коллектива в будущем учебном году?

— Школа коммунистического труда действует у нас первый год. Рассчитываем, что она будет работать и в будущем году. В ней будут заниматься почти все рабочие.

Уже и сейчас занятия посещают многие из тех, кто вначале не был записан в число слушателей. Вскоре начнутся занятия по повышению квалификации рабочих. В программе этой учебы тоже много места отводится повышению экономических знаний. Таким образом, можно с уверенностью сказать: учиться будет каждый.

П. ГОРБУНОВ,
рабкор.

НЕОБХОДИМОЕ ПОСОБИЕ

Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудающихся» предусматривается широкое его развитие в экономических школах, кружках, семинарах, школах коммунистического труда и народных университетах.

В «Экономической газете» широко освещается опыт партийных организаций, предприятий, совхозов и учреждений по улучшению экономического образования трудающихся в своих коллективах. Рассказывается об опыте создания экономических кабинетов, которые становятся методическими центрами экономического образования.

«Экономическая газета» систематически освещает ход подготовки к новому учебному году в системе экономического образования, ведет методические консультации, дает ответы на вопросы читателей. Газета критикует недостатки в составлении перспективных планов, определений форм учебы, подборе и подготовке руководителей.

«Экономическая газета» — необходимое пособие каждого руководителя, партийного работника, экономистов, плановиков, работников материально-технического снабжения.

Подписка на «Экономическую газету» принимается с любого очередного месяца.

«Союзпечать».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СМОТР ЗАВЕРШЕН

Закончила работу комиссия по подведению итогов смотра-конкурса санитарно-гигиенической и оздоровительной работы в школах района в честь 50-летия пионерской организации.

В конкурсе приняли участие 12 школ, из них 3 — сельские. Смотровая комиссия в составе представителей отдела народного образования, горкома ВЛКСМ, Дома санитарного просвещения, санитарно-эпидемиологической станции, районного комитета Красного Креста просмотрела все школы города и района. Отмечено, что большинство из них приняло активное участие в смотре, проделало значительную работу по оживлению санитарно-гигиенической пропаганды среди учащихся.

В ходе смотра в школах проведены конкурсы санитарной стенной печати, рисунков. В них отражены соблюдение правил личной гигиены, работа санитарных постов, участие во Всесоюзной военно-спортивной игре «Зарница» и другие мероприятия.

В школах №№ 5, 12 проведен КВН, который прошел очень интересно и выявил много веселых и находчивых. Наряду со многими вопросами были отражены вопросы

гигиены и гражданской обороны. В школе № 9 проведена викторина на тему: «Сто ответов на один вопрос».

Много интересных материалов (рисунков, газет, поделок) представила школа № 1. Здесь ведется повседневная кропотливая работа по санитарно-гигиеническому воспитанию детей. В младших классах дети имеют личные полотенца. Здесь красочно оформлены уголки здоровья. Понравились комиссии стенды «Соблюдай режим дня», «О личной гигиене».

Комиссия постановила присудить первое место школам №№ 1 и 9, второе — школе № 5, третье — школе № 12. Наградить их грамотами районного комитета Красного Креста.

Учащимся, занявшим призовые места в личном первенстве по каждому виду конкурса (рисунок, поделка, газета и т. д.), вручены сувениры, подарки. Лучшие из них награждены грамотами райкома Красного Креста, значками «Юному санитарному инспектору» и «Юному отличнику санитарной обороны».

Л. РАДИОНОВА,
председатель районного комитета Красного Креста.

ГОТОВЯТСЯ К КАНИКУЛАМ

В первом домоуправлении ЖКК треста-площадки № 63 состоялось открытое партийное собрание. Оно рассмотрело вопрос о подготовке детских дворовых площадок и пионерского лагеря «Космос» к летним каникулам.

С информацией выступила управдом М. А. Пупкова. Она рассказала, что в настоящее время домоуправление приступило к ремонту и замене спортивного оборудования. Заканчивается изготовление песочниц, скамеек. В ближайшее время будет завезен песок, произведена планировка площадки, выполнены малярные работы.

Закуплен спортивный инвентарь на сумму 400 рублей и канцтовары — на 80 рублей. Совместно с председателем родительского комитета Е. С. Ястребовой, работниками клуба строителей и подшефной школы № 4 разработан план мероприятий, которые будут проведены на детской площадке 1 июня.

О подготовке пионерского лагеря «Космос» информировал начальник ЖКК С. В. Сергеев. В настоящее время там покрашены фасады четырех корпусов, на очереди — частичная покраска полов, дверей, оконных переплетов, пищеблока, а также другие работы.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель домового комитета ЖКК.

ПРИЯТНО ПОБЫВАТЬ

С удовольствием захожу всегда в магазин «Детский мир». Здесь культурно и вежливо встречают покупателя, помогут выбрать то, что надо.

Особенно нравится бывать в обувном отделе, где работают Нина Аркадьевна и Валентина Яковлевна. Покупка, полученная из их рук, всегда доставляет радость.

Л. НИКИФОРОВА,
работница цеха химчистки.

Умелые руки

Наступила пора хлебного кваса. Когда идешь по городу, видны люди с бидончиками около цистерн с надписью «Хлебный квас». Мне захотелось узнать, каковы отзывы о качестве выпускаемой нашей продукции. Отрадно, когда в один голос все говорят, что квас хороший и вкусный.

Поэтому я хочу рассказать о человеке, который занимается непосредственно изготовлением этой продукции. Это Зинаида Васильевна Жукова — мастерница своего дела. Зинаида Васильевна работает

на заводе 17 лет, из них 10 — по выпуску кваса. По душе ей пришло это дело, она очень любит его и прилагает все силы, чтобы люди были довольны. В честь 50-летия образования СССР она взяла повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняет. За свое трудолюбие Зинаида Жукова имеет много поощрений.

Г. ЕРМОЛЕНКО,
мастер сокового цеха консервного завода.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Наступили погожие дни. Самое время работ в садах и огородах. В Сланцах их становится с каждым годом все больше.

С приходом весны у садоводов прибавилось хлопот — где купить саженцы плодовых деревьев, ягодных кустов. Раньше торговлю ими организовывали райпо и ди-

рекция рынков. Правда, то, что продавалось, было каплей в море и не могло полностью удовлетворить запросы. Но все-таки торговля была. А будет ли она организована нынче? Время не ждет. Дорог каждый день.

А. ФИГУРИН,
рабочий комбината «Сланцы».

Дорога ложка к обеду

Молоко и молочные продукты занимают важное место в питании человека, начиная с первых дней его жизни. Спрос на них постоянно растет. Зная это, труженики сельского хозяйства стараются обеспечить потребность сланцевчан в молоке.

К сожалению, не всегда эти ценные продукты своевременно доходят до покупателя. Например, в столовой № 10 вы не встретите в меню ни молочных продуктов, ни

блюд, приготовленных из них. Все дело в том, что молоко привозят тогда, когда начался обед. Дирекция столовой не раз просила завозить молоко раньше. Об этом же просил дирекцию молокозавода и комитет профсоюза комбината «Стройдеталь». Но все остается по-прежнему.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».

ВИКТОР НИКАНДРОВ

ПОДВИГИ ЮНЫХ

Очерки из истории Осьминского комсомольского подполья

(Начало в №№ 98, 99,
101, 102, 104)

28 августа был религиозный праздник Успение. Мы под видом гостей отправились в Залустежье, где расклеили листовки, выпущенные военным издательством и заброшенные в нашу местность самолетом. Они призывали советских людей не падать духом и не верить Геббельсу, трубившему о падении Ленинграда, и ждать возврата Красной Армии. Гости, вернувшись из Залустежья, по всей окрестности рассказали о прочитанной листовке. С тех пор мы ждали Красную Армию сначала к 7 ноября, потом к Новому году, к 1 Мая...

Ждали, но не сложилось. И когда меня навестил секретарь райкома комсомола Аркадий Юдин, то было что доложить ему. У нас уже имелась своя подпольная комсомольская организация, секретарем которой избрали меня. В ее входили Федя и Лиза Евдокимовы, Гая и Нина Ефимовы, Володя Васильев, Настя Никандрова и я. Готовились вступить Веня и Спиридон Алексеевы, Витя Морозов, Володя Шпринкин, Саша и Коля Шитиковы... Начали завязывать связи с молодежью из соседних деревень: я — с Ольгой Ряк в Серебрянке и Лидой Ильиной в Ставотино, Федя Евдокимов — с Ниной Ивановой в Ликше, Настя Никандрова — с Валей Пантелеевой и Анной Петровой в Залустежье.

Согласованная с секретарем райкома комсомола А. Юдиным наша программа (если ее так можно назвать) предусматривала:

1. Воспитание молодежи в духе ненависти к врагу.

2. Отбор в комсомол наиболее надежных молодых подпольщиков.

3. Организация диверсий: поджоги немецких квартир и складов, расстановка на дорогах мин и проколов автомобильных шин.

4. Помощь партизанам питанием, одеждой, обувью и разведкой.

5. Распространение советских газет и листовок среди мирного населения.



НА СНИМКЕ: партизанский «почтальон», член Рельской подпольной комсомольской организации Настя Никандрова (Благовестова).

6. Саботирование немецких мероприятий.

Позднее наша программа пополнилась еще двумя пунктами:

1. Сбор оружия.

2. Подготовка населения к восстанию против оккупантов.

Свою программу Рельская подпольная комсомольская организация выполняла четко. На минах, расставленных комсомольцами, подорвалось несколько транспортов противника. Был сожжен открытый немцами в соседней деревне Ново-Ивановская завод по добыванию сосновой серы. Неоднократно разрушались мосты и связь на трассе Осьмино — Рель — Сармо. А когда началось восстание, то Рельский сельсовет, на территории которого действовали три подпольные комсомольские организации, разом выставил 138 бойцов, полностью вооруженных. Первыми добровольцами оказались комсомольцы В. Шитикова, А. Никандрова, Ф. Евдокимов и другие.

ВСЕ В СТРОЮ

Бывший член Осьминского райкома ВЛКСМ Лиза Ильина (ныне Скроботова) на мой запрос ответила следующим письмом:

«Первый раз на встречу с партизанами я была приглашена Юдиным А. Ф. 24 июля 1941 года. На этом «свидании» договорились о созыве комсомольского собрания на 5.8.41. Я предупредила Г. Шкаликову, В. Семенова, В. Иванова, Т. Васильеву. Все явились в местечко под названием Концепторская гора. Там меня избрали секретарем подпольной комсомольской организации. В августе в нашу организацию влились еще В. Андреев, Л. Кузнецова, Л. Игнатьева. Таким образом, все комсомольцы деревни Ставотино оказались в строю борцов против фашизма.

В ноябре нашу организацию навестили секретарь райкома партии, командир Осьминского партизанского отряда Яков Алексеевич Цветков и секретарь райкома ВЛКСМ Аркадий Федорович Юдин. Поставили передо мной две задачи: не допустить вступление молодежи в полицию и создать для партизан продбазу».

Из письма Л. Ильиной видно, что ставотинская молодежь активно помогала партизанам. Ими была создана база с большим запасом картофеля, капусты, муки, сала, мяса, соли, 10 комплектов теплой одежды и необходимого инвентаря — ведер, топоров, лопат.

По призыву комсомольской организации ушли в партизанский отряд Владимир Иванов, Василий Васильев, Николай и Александр Силины. Имелись и жертвы: каратели выселили и расстреляли Лиду Березину и Сашу Юдина.

(Продолжение следует)

**Знамя
ПРУДА**

ТРАДИЦИОННЫЙ СЛЕТ

Ежегодно в мае горком ВЛКСМ совместно с горкомом ДОСААФ проводят городской комсомольско-молодежный туристический слет. Так было и нынче. Автобусы один за другим направлялись на берег Плюссы в район Кривой Луки. По прибытии на место капитаны команд докладывали начальнику штаба Виктору Назарову о готовности к слету. Всего приехало 13 команд.

Туристы разбивали палатки, готовили дрова. А через некоторое время над лагерем уже развевались флаги.

В 12 часов туристы вышли на построение. Представители команд цементного завода и центральной районной больницы — победительницы прошлого года — подняли флаг слета.

В начале соревнования на волейбольной площадке завязалась упорная борьба. Болельщики поддерживали «своих» как только могли. Победили дружные команды комбината «Сланцы» и ГПТУ № 15. Затем были проведены соревнования по ориентированию на местности. Здесь победителями стали команды шахты «Ленинградская» и филиала швейного объединения «Маяк».

В первый день слета прошли также соревнования по метанию гранат и подтягиванию. Лучший результат в первом виде спорта показал Евгений Гордеев (шахта

имени С. М. Кирова). В подтягивании на перекладине он был также лучшим. Среди женщин высокий результат в метании гранаты показала Надежда Георгиева (ГПТУ-15).

Заключением этого дня слета стал концерт у костра. Каждая команда выступила с двумя номерами художественной самодеятельности. Больше всего аплодисментов досталось представителям команд шахты № 3 и центральной районной больницы.

К полуночи в лагере стало тихо. Ведь завтрашний день предстоял не менее напряженным...

Наскоро позавтракав, продолжили соревнования. Хороший результат в толкании ядра показал Александр Мурзаев (комбинат «Стройдеталь») не проявили воли к победе, выступили слабо и заняли последние места.

Основным видом программы была военизированная эстафета. Участники соревновались в ловкости, умении, проявляли большую волю к победе. И успех сопутствовал самым подготовленным: командам шахты «Ленинградская» и ГПТУ-15.

Но турист должен быть не только смелым, сильным, веселым, что и доказали ребята. Надо еще уметь сварить вкусный обед. С этой задачей опять лучше всех справились команды комбината «Сланцы» и центральной районной

больницы. Обед у них был вкусным и калорийным, что и отметила коммиссия.

Самой сильной на слете оказалась команда регенеративного завода, которая в упорной борьбе по перетягиванию каната победила команду комбината «Сланцы».

По первой группе предприятий призовое место распределились так: первое — команде комбината «Сланцы», второе — шахты «Ленинградская», третье — цементного завода.

По второй группе предприятий первенство заняли учащиеся ГПТУ-15, вторыми стали спортсмены центральной районной больницы, третье место присуждено филиалу швейного объединения «Маяк».

Вместе с тем надо сказать, что участники команд ремонтно-механического завода и комбината «Стройдеталь» не проявили воли к победе, выступили слабо и заняли последние места.

Свернуты палатки, все подготовлено к отправлению в город. Звучит команда на построение на заключительную линейку. Команды-победительницы и победители в личных видах награждаются грамотами ГК КПСС и ГК ДОСААФ.

Представители комбината «Сланцы» и ГПТУ-15 получают переходящие призы традиционного городского тура слета. Им же предоставляется почетное право спустить флаг слета.

А. ЦУХЛОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

Допризывников готовят завод



Псковская область. Учебный пункт при Великолукском локомотивно-вагоноремонтном заводе — лучший в области. Он располагает хорошей учебной базой для подготовки допризывников, имеет специальные классы технической, общевойсковой подготовки и другие. Недавно сдан в эксплуатацию закрытый тир. На пункте занимаются молодые рабочие, призывающие в ряды Советской Армии. Под руководством опытных инструкторов, офицеров запаса, работающих на заводе, допризывники получают прочные знания по тактической, огневой и технической подготовке.

За хорошую работу пункт ежегодно награждается дипломами городского и областного комитетов ДОСААФ.

На снимке: офицер запаса, слесарь К. А. Наумов (третий слева) объясняет устройство мелкокалиберной винтовки допризывникам В. Ропаку, Н. Исакову, В. Никитину, А. Лапшину и А. Иванову.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 27 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — «Май, май, май...». Концерт детских художественных коллективов г. Киева. 10.15 — Программа Псковской студии телевидения. 11.00 — «Здоровье». 11.30 — Концерт по заявкам пограничников. 12.15 — «Труды и дни Терентия Малышева». Документальный телевизионный фильм. 13.15 — Художественный фильм «Джульбарс». 14.30 — «Поэзия»: у нас в гостях Е. Евтушенко. 15.00 — «Международная панорама». 15.30 — Цветное телевидение. Концерт вокального ансамбля Куйбышевского педагогического института. 16.00 — «Поиск». 16.45 — Новости. 16.50 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 17.30 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «В мире животных». 19.15 — Концерт мастеров искусств. 19.40 — Художественный телевизионный фильм «Свеаборг», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 23.00—23.10 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 МАЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Сегодня —

«Театральный дневник». 11.00 — «Неделя музыки на телевидении». Концерт эстрадного оркестра Комитета по телевидению и радио. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «О чем кукует кукушка?». 23.30—24.00 — «Веретено приключений».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.45 — «Поет заставка». Ленинградский музыкальный фильм. 9.40 — «Детский экран»: «Большое приключение» (повторение). 10.15 — «Один против пяти». 11.00 — «Утро в Ломоносовском парке». Научно-популярный фильм. 11.10 — «Детский экран»: чехословацкий художественный фильм. 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — Художественный фильм «Тяжелый колос». 15.00 — «Неделя музыки на Эстонском телевидении»: опера А. Скуль — «Принцесса Гундега». Спектакль Рижского театра оперы и балета. В перерыве: «Века, открытые для нас». Документальный фильм. 18.15 — «Когда иссякнет нефть». Эстонский фильм. 18.35 — «Детский экран»: «Именники». 19.20 — Художественный фильм «Тетушка Роз». 19.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 20.00 — «Вечер коктейля» (передача ЭРФ). 21.30 — «Поют артисты польской и югославской эстрады». Телефильм. 21.55 — «ЭРФ — реклама». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Музыкальная передача». 23.15 — «Третья встреча». Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 27 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.45 — «Май, май, май...». Концерт детских художественных коллективов г. Киева (из Киева). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Детский экран»: «ТВ—10 олимпийских стартов». 16.35 — «Утро в Ломоносовском парке». Научно-популярный фильм. 18.00 — «И снова бой». Документальный фильм. 18.10 — «Молодежная студия». В педагогическом институте. 18.40 — Художественный фильм «Баллада о Беринге и его друзьях». 20.15 —

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 мая — «Офицер запаса». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 26 мая — «Поединок в горах». Начало в 17, 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 мая — новый цветной французский художественный фильм «Федра». Начало в 10, 12, 18.20, 20.10, 22 часа. «Сыновья Большой Медведицы». Начало в 14, 16 часов. 27 мая — «Федра». Начало в 10, 12, 18, 20, 22 часа. Цветной художественный фильм «Белые волки». Начало в 14, 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 27 мая — «Поединок в горах». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА

Если вы хотите со вкусом и модно одеваться, в этом вам помогут в ателье бытпромкомбината.

В ателье производится пошив верхней мужской и женской одежды, легкого платья, молодежных сорочек, обновление одежды (удлинение), перешив взрослой одежды на детскую, всевозможный ремонт одежды, перелицовка и другие работы. Ателье выполняют работы для сельского населения через выездную приемную сеть.

Заказы выполняются высококвалифицированными закройщиками и мастерами. В ателье имеется большой выбор пальтовых, костюмных и платальных тканей.

Ателье работают с 9 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходные дни — воскресенье и понедельник.

Адрес: ателье № 1 — ул. Маяковского, дом № 8, ателье № 2 — ул. Гагарина, дом № 3 (третий микрорайон). Ателье № 2 переведено с улицы Кирова, дом № 19.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АТЕЛЬЕ.

Бытпромкомбинат.

Допризывников готовят завод



Псковская область. Учебный пункт при Великолукском локомотивно-вагоноремонтном заводе — лучший в области. Он располагает хорошей учебной базой для подготовки допризывников, имеет специальные классы технической, общевойсковой подготовки и другие. Недавно сдан в эксплуатацию закрытый тир. На пункте занимаются молодые рабочие, призывающие в ряды Советской Армии. Под руководством опытных инструкторов, офицеров запаса, работающих на заводе, допризывники получают прочные знания по тактической, огневой и технической подготовке.

За хорошую работу пункт ежегодно награждается дипломами городского и областного комитетов ДОСААФ.

На снимке: офицер запаса, слесарь К. А. Наумов (третий слева) объясняет устройство мелкокалиберной винтовки допризывникам В. Ропаку, Н. Исакову, В. Никитину, А. Лапшину и А. Иванову.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

26 мая Сланцевское райпо организует **РАСПРОДАЖУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ** на фермах в деревнях Поречье, Морди, Карино, Рудно.

26 мая на центральной усадьбе совхоза «Осьминский» (деревня Овсище) и совхоза «Старопольский» (деревня Старополье) проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** кондитерских изделий, тортов производства ленинградских фабрик. В продаже будут предложены в широком ассортименте карамель, мягкие конфеты, мучнистые изделия.

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ

ТРЕБУЮТСЯ

ОПЕРАТОР, ШОФЕР НА АВТОМАШИНУ ГАЗ-51, ЗАПРАВЩИЦЫ на автозаправочную станцию № 2, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

ПРОДАЕТ

ДЛЯ ЗАГОТОВКИ ЛЕС (СОСНА) НА КОРНЮ В КАРЬЕРЕ «БОРОВНЯ».

ЗАГОТАВЛИВАЮТ ПОКУПАТЕЛИ.

Древесина может быть использована как деловая, так и на дрова.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, ИНЖЕНЕР ПО СНАБЖЕНИЮ, АВТОСЛЕСАРИ (оплата по соглашению).

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

Выражаем глубокую благодарность коллективу пекарного цеха СПК «Сланцы», друзьям и знакомым за помощь и участие в похоронах Кукушкина Александра Александровича.

Родные.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Заказ 1335. Тираж 11.615-1